

“明天计划”为了明天

# 24位孤残儿童获得康复治疗

本报讯(记者 郝晓炜)“几个月前做的三个手术,治疗效果都很好,孩子排便通畅了,肚子不胀了,吃得香、睡得好,长得白白胖胖,真可爱!”12月30日,市福利院的工作人员抱着8个月的男婴小强(化名)高兴地说。

2021年4月,小强一出生就被父母遗弃,由市福利院收养。起初,小强黄疸腹胀、排便不畅,被医院诊断为先天性结肠闭锁、球形结肠。医生建议小强尽快接受手术,否则会危及生命。为了让小强能像正常孩子一样生活,市福利院向省民政厅申请了“孤儿医疗康复明天计划项目”(以下简称:“明天计划”)救助。经审核批准,小强先后于2021年5月8日、7月15日,两次入住定点医院

——省儿童医院,先后接受了球形结肠切除手术、肠造瘘手术、结肠旁疝切除手术。两次住院手术费用共计14万元,除了医保报销外,其余费用都有“明天计划”资助。术后,在医护人员和福利院工作人员的精心照护下,小强日渐康复,茁壮成长。

“明天计划”是民政部在全国范围内组织实施的大型助残项目。该项目使用福利彩票公益金和社会捐赠资金,为各级各类社会福利机构中具有手术适应症的孤残儿童进行手术、康复治疗。

今年以来,在深入开展“我为群众办实事”实践活动中,市福利院从“一切为了孩子、为了孩子的一切”的理念出

发,通过“明天计划”,先后为24名孤残儿童(患有先天性唇腭裂、肛门闭锁、脑积水、脑肿瘤等疾病的孤残儿童)进行了专业手术、康复治疗。

市福利院医务科工作人员韩奇芳表示,“明天计划”就像黑暗里的一盏明灯,茫茫沙漠中的一条甘泉,给孤残儿童康复带来了希望。

在“明天计划”的政策指引下,市福利院从儿童基础医疗入手,全力争取支持,通过不懈努力,形成了本地基础医疗全面保障、危急重症及时抢救、疑难杂症由民政部、省民政厅支持的医疗保障体系,合力救治孤残儿童的大爱之网在我市全面铺开。

## 链接

“明天计划”项目主要救助对象是我省0岁至18岁孤儿,年满18岁的在校就读孤儿,可凭在校就读证明申请。孤儿患城乡居民医疗保险范围内的各种疾病,其医疗康复六类费用自付部分可申请“明天计划”资助。这六类费用包括:1年内诊疗费用累计1000元以上的自付部分;接受专业医疗康复训练费的自付部分,每人每年不超过3万元;特殊药品费用的自付部分;在定点机构配置康复辅具器具费用的自付部分;体检费用,每2年一次,每人每次不超过800元;住院服务费,市内住院按每人每天300元资助,市外住院按照每人每天400元资助,每次住院最高可获得7000元补助,每人每年最高可补助2次。

## 元旦假期

### 省城周边这些路段易堵车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)元旦假期即将来临,12月30日,高速交警一支队发布了包括易堵路段、危险路段等内容的出行提示,提醒您错峰出行,谨慎驾驶。

元旦期间,我市天气以晴好为主,高速公路不免费。高速交警研判,我市周边高速公路的出行高峰,将出现在2021年12月31日下午至夜间和2022年1月1日上午,返程高峰

预计出现在2022年1月3日下午至夜间和1月4日上午。

出行高峰期间,二广高速阳曲镇至黄寨路段、环城高速阳曲至杨家峪路段、京昆高速罗城互通至晋祠段和清徐南路段、环城高速南环武宿C出口附近路段,容易因车辆聚集出现拥堵。

交警提醒,高速公路互通是不同高速公路之间相互连通的路段,驾驶

人经常会因为不熟悉路况而停车看路、违法停车,甚至违法倒车,导致后方车辆避让不及引发事故,大家行经时要特别小心。

高速交警提醒大家,假期出行要提前规划线路,杜绝酒驾、超员、超速等交通违法行为,非紧急情况下,严禁占用应急车道,而车辆一旦发生事故或故障,要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则。

## 迎泽区万柏林区检警联手

### 成立侦查监督与协作配合办公室

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王剑 王学栋)为增强检察、公安沟通衔接配合,提升办案质量、监督质效,12月30日,迎泽区检察院、万柏林区检察院分别与辖区公安分局联手设立侦查监督与协作配合办公室。

当天揭牌成立的侦查监督与协作配合办公室,既是落实以审判为中心的刑事诉讼制度改革的需要,也是建立刑事审判“大控方”体系的需要,同时还是公安、检察配合协调与制约监督相结合的需要。

“双方目标一致、步调统一,既有协作,又有监督”,据介绍,该办公室的设立能有效加强检察机关与公安机关在监督、办案中的衔接配合,进一步确立双向配合制约机制,在提升案件质量、提高监督质效、提升司法公信力上形成合力。

## “冬日暖阳”暖了远方学子心



图片由西铭矿工会提供

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 高偲超)“你好,有你的快递,放在收发室!”新年即将到来,远在北京首都师范大学读研的陈丽雯收到了快递员发来的短信。当她疑惑地打开包裹,发现里面是一个干湿分离的旅行包、一双羽绒手套和一个加绒纺织帽子。这是西铭矿工会正在开展的“冬日暖阳”活动,为该矿在外就读的边缘困难职工子女邮递温暖。

陈丽雯收到的包裹里,除了旅行包、羽绒手套和帽子外,还有一本西铭矿工会的期刊《家》。里面夹有一张纸条写着:“愿你不忘初心,奋力前行。我们永远在你身旁!”摸着暖暖的手套和帽子,陈丽雯被这份来自家乡的暖心问候打湿了眼眶。

陈丽雯出生自矿工家庭,由于种种原因,家庭经济条件窘迫。2017

年的秋天,在西铭矿的资助下,她圆了大学梦,真切地感受到生长在西铭矿这个大家庭的幸运和温暖。积极上进的她本科毕业后开始读研。这个冬天特别寒冷,但来自家乡的关心却深深地温暖着她。

连日来,除了陈丽雯,远在浙江、江西等省内外就读的43名大学生,先后都收到了西铭矿工会的问候和牵挂。

据了解,西铭矿工会为职工当好“娘家人”,架起企业与职工沟通的“连心桥”,近年来持续开展“金秋助学”活动,今年又增加了助学“冬日暖阳”活动。不仅为边缘困难职工子女的“求学梦”插上了腾飞的翅膀,也让企业发展建设的成果真正惠及职工子女。

## 捕捉流浪犬只

### 劝导文明养犬

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为防止流浪犬带来的各种问题,12月30日,和平北路派出抽调警力,在辖区犬患突出的区域捕捉流浪犬15只,并

开展宣传活动,劝导居民文明养犬。

当天上午,民警根据事先掌握的情况,前往玉河街等流浪犬问题较为突出的区域展开行动,共捕捉流浪犬

15只。同时,民警还积极开展宣传,劝导养犬居民及时清理宠物犬粪便,按规定时间遛狗,并牵引犬只,受到居民积极响应和欢迎。

## 持斧头螺丝刀砸撬取款机

### 男子钱没偷上人被拘留

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)男子马某手头缺钱,便拿着斧头、螺丝刀,砸起自动取款机。12月30日,市公安局通报,太原警方破获一起盗窃金融机构现行案件,犯罪嫌疑人马某被当场抓获。

12月11日早6时20分,辖区一家银行的工作人员向市公安局综改分局报警称,一名男子正在砸击银行的自动取款机。

民警迅速赶到现场,在银行旁边一处空房内,将进行盗窃犯罪嫌疑人马某抓获。

经查,犯罪嫌疑人马某长期无业,居无定所,为非法获取钱财,他提前准备了斧头、螺丝刀等工具,于当天凌晨5时许,独自一人携带工具步行至综改区这家银行,砸撬自动取款机实施盗窃。

其间,马某作案十几分钟,便到旁边的空房内休息,但砸击多次仍未成功,直到6时20分被银行值班人员发现。

经银行工作人员核对,自动取款机内现金未被窃取,但取款机损坏严重,预计维修费用需两万元。

犯罪嫌疑人马某以非法占有为目的,窃取银行自动取款机内现金,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第264条之规定,涉嫌盗窃罪。目前,马某因涉嫌盗窃罪被综改分局依法刑事拘留。

## 专程赴外地送卡上门

### 俩男子涉嫌“帮信罪”被刑拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)两名男青年为了挣快钱,专门办了几张银行卡并驾车送到河北省保定市,交由接头人“刷流水”。12月30日,公安迎泽分局网络安全大队通报,两名涉嫌“帮信罪”的男青年已被网安民警刑事拘留。

12月初,网安民警在工作中发现,我市男青年张某和白某各自名下的多张银行卡在短时间内均有大额资金进出,流水异常。在郝庄派出所协助下,民警侦查取证,在长风东街抓获白某后,于12月20日在朝阳街将张某抓获。

经查,白某是一名网约车司机,张某经营着一家小店铺,二人是相识多年的朋友。11月底,二人听说出租银行卡来钱快,当即一拍即合。经人介绍,他们联系到一名上线,按照对方要求各办了两三张银行卡,并驱车前往保定送卡上门。当天中午,他们与接头人见面,随即被带到当地一处民房,把银行卡和手机交由对方操作,并被要求不准离开房间,吃住都在室内。被“关”了一下午后,当晚,白某和张某分别得到5000元和3000元的酬劳,便揣着“收入”返回太原。

经办案民警初步查证,当天下午,二人的银行卡涉嫌多起电信诈骗案件,为不法分子“走账”近百万元。